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          Vo voľbách do samosprávnych orgánov obcí a miest, ktoré sa konali 15. novembra 2014 občania 
obce zvolili 9 poslancov  OZ a starostu obce Nitrica na volebné obdobie rokov 2015 – 2018. Vo 
voľbách boli znovu zvolení poslanci, ktorí vykonávali poslaneckú funkciu v minulom volebnom období: 
Ing. Jozef Berec, Koloman Šúň, PaedDr. Magdaléna Juríková, Štefan Hank, Daniel Jaško a Ing. Miroslav 
Jemala. a novozvolení poslanci: Mgr. Monika Krajčíková, Ing. Mária Beňadiková a Matúš Humaj. 

          Od volieb do samosprávnych orgánov obce uplynulo niečo viac ako ročné obdobie a my dnes už 
tradične v určitých časových úsekoch hodnoơme našu prácu za uplynulé obdobie s poukázaním 
na  skutočnosť ako sa nám darilo plniť naše zámery, na možnosƟ plnenia plánu hospodárskeho a 
sociálneho rozvoja našej obce, ako aj jej kultúrneho a spoločenského života v obci. 

          Obecné zastupiteľstvo na svojom prvom ustanovujúcom zasadnuơ po voľbách , ktoré sa 
konalo dňa 10. decembra 2014 zriadilo svoje pomocné a iniciaơvne orgány a  komisie OZ: 

  

Komisiu ekonomiky a obchodu   -preds.   Koloman Šúň 

Komisiu výstavby, ÚP,PLVH a dopravy   -preds.   Daniel Jaško 

Komisiu životného prostredia a OVP   -preds. Ing.   Miroslav Jemala 

Komisiu sociálnych vecí a rodiny   -preds.   PaedDr.   Magdalénu Juríkovú 

Komisiu kultúry, školstva, mládeže a športu   -preds.   Mgr. Moniku Krajčíkovú 

  

          Za zástupcu starostu obce som menoval Ing. Jozefa Bereca. OZ ďalej doplnilo a schválilo 
ostatných členov jednotlivých komisií z radov poslancov a občanov obce. 

          Za hodnotené obdobie sa uskutočnilo 10 zasadnuơ OZ s celkovou 82%-tnou účasťou poslancov 
OZ. Činnosť jednotlivých komisií a účasť na ich zasadnuƟach zhodnoƟa predsedovia komisií vo svojich 
správach o činnosƟ na nasledujúcich  zasadnuƟach OZ. 

          Všetkých uskutočnených zasadnuơ obecného zastupiteľstva sa zúčastnili poslanci Koloman Šúň , 
Ing. Miroslav Jemala a Ing. Mária Beňadiková. 

Ing.Jozef Berec ,a Mgr.Monika Krajčíková a   9 zasadnuơ 

PaedDr. Magdaléna Juríková a Matúš Humaj 8 zasadnuơ 

Štefan Hank 5 zasadnuơ– dlhodobo chorý 

Daniel Jaško 4 zasadnuơ – z dôvodu smenovosƟ v zamestnaní 

  

          NeúčasƟ poslancov boli poslancami v čas oznámené pred zasadnuơm a boli v rámci zákona 
ospravedlnené. 



          Realizácia Rozvojového programu obce v roku 2015 bola v súlade so schváleným PSHR obce na 
roky 2008 – 2017. V zmysle legislaơvy bol koncom roka na základe podkladov a pripomienok občanov 
poslancov OZ, spoločenských organizácií chválený dňa 23.03.2016 nový plán PSHR na roky  2016 – 
2025.  Plán zohľadňuje dlhodobé zámery rozvoja obce, ktoré nadväzujú na zrealizované akcie z 
predchádzajúcich volebných období. 

          Najnáročnejšou a finančne najnákladnejšou dlhodobou stavbou je vybudovanie kanalizácie a 
ČOV. Časť tejto stavby sa nám podarilo za uplynulé obdobia zrealizovať. Sú vybudované hlavné 
zberače s vyústením k miestu vybudovania ČOV ako aj časť miestnych rozvodov. V roku 2015 
bola  zaktualizovaná a spracovaná PD na nové stavebné povolenie „ Zmenu stavby pred dokončením“, 
ktorej obsahom je zmena technológie ČOV, samostatná ČOV pre areál ZŠ s MŠ, doplnenie nových tras 
zberačov a hlavne riešenie odbočiek od kanalizačných zberačov k rodinným domom. Na zmenu stavby 
bolo vydané územné rozhodnuƟe a v súčastnosƟ je v procese vybavovania stavebné povolenie. Pri 
vybavovaní povolenia však dochádza k nepochopeniu niektorých vlastníkov pozemkov o dôležitosƟ 
vydania stavebného povolenia a dochádza k predlžovaniu termínu jeho vydania. Tento fakt môže 
ovplyvniť možnosť podania žiadosƟ na získanie prostriedkov z dotácií. Nad dokončením tejto stavby 
stále visí otáznik možnosơ získania finančných prostriedkov zo štátnych zdrojov resp eurofondov. 

          Výstavba nájomných bytov je podmienená vysporiadaním pozemkov v areáli ZŠ s MŠ, kde 
plánujeme v zmysle schváleného ÚP obce zahájiť výstavbu. V súčinnosƟ s touto akƟvitou prebiehajú 
práce na spracovaní PD na prepojenie miestneho vodovodu s areálom ZŠ s MŠ z dôvodu, že už po 
niekoľko rokov sme sa pokúšali našimi žiadosťami o zaradenie tejto stavby do invesƟčného plánu 
Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosƟ a. s. Banská Bystrica. Doposiaľ a ani pre rok 2016 nebola 
stavba zaradená do plánu realizácie. Opakovane sme znovu žiadali o zaradenie pre rok 2017.             

          OZ rozhodlo dať spracovať PD a hľadať možnosť získať  finančné  prostriedkov na stavbu aj z 
iných zdrojov.                                                                                                 

          Obdobne bola spracovaná aj PD na odkanalizovanie bytov  vybudovaním samostatnej ČOV, ktorá 
je súčasťou novospracovaného projektu Kanalizácia a ČOV obce Nitrica. Pri samotnej výstavbe je 
povinnosťou žiadateľa, teda obce, zabezpečiť inžinierske siete pre nové byty. 

          V minulom volebnom období sme úspešne zrealizovali rekonštrukciu centrálnej zóny obce s 
premiestnením sekundárnych sieơ, siete vysokého napäƟa a trafostanice. Pri hodnotení projektov 
Reg. operačného programu ROP v rámci TSK konaného dňa 30.11.2015 sme boli vysoko hodnotení za 
úspešné a kvalitné zrealizovanie nášho projektu. OZ na svojom zasadnuơ dňa 28.11.2015  rozhodlo 
pokračovať v možnosƟ revitalizácii územia obce a súhlasilo v prípade  nových výziev so spracovaním 
štúdie II. etapy revitalizácie.                             

          Na základe žiadosƟ a spracovania projektu v rozpočtovom náklade             73 073,42 € sme z 
Úradu vlády SR obdržali dotáciu vo výške 40 000,--€ na vybudovanie mulƟfunkčného ihriska. Koncom 
roku 2015 sme zahájili prípravne práce na úprave terénu, ako aj práce na stavebnej časƟ projektu. 
Uskutočnilo sa výberové konanie na dodávateľa stavby. Stavbu realizovala firma M. Cup s.r.o. 
BraƟslava s finančným nákladom 69 347,68€. Dodanie technickej časƟ ihriska ako aj samotnú montáž 
umelého trávnika, manƟnelov a osvetlenia bolo ukončené 16. marca 2016. 

          V priebehu roku 2015 sme z vlastných finančných zdrojov ako aj s prispením pracovníkov 
zaradených z úradu práce v rámci programu §51 zahájili práce na odstránení živelnej skládky v časƟ 
Dvorníky. Zámerom tohto projektu bolo jednak odstrániť živelnú skládku v obci a zároveň skultúrniť 
tento priestor a vybudovať posedenie s možnosťou využiƟa pre všetky vekové kategórie občanov, 
spoločenské organizácie ako aj pre žiakov ZŠ s MŠ Nitrica ako triedu v prírode. Zmyslom projektu je aj 



využívať posedenie na stretnuƟe občanov pri výstupe na kalváriu, ktorú plánujeme vybudovať ku 
krížu nad obcou. Vybudovanie posedenia je súčasťou trasy už vybudovaného náučného chodníka. 
Samotná výstavba bola financovaná z rozpočtu obce v sume 790,73 € a s prispením dotácie z ENO 
Zemianske Kostoľany vo výške 5 000,--€. Tento rozvojový zámer bol stavebne ukončený koncom roku 
2015. Z dôvodu nepriaznivého počasia koncom minulého roku sme slávnostné otvorenie odložili na 
rok 2016. 

          Po zahrnuơ pripomienok do schváleného územného plánu obce bola ukončená zmena 
územného plánu obce spracovaná firmou AGS ateliér, Ing. arch. Szalayom. V súčastnosƟ je tento 
projekt na posúdení štátnych organizácií.                                        

          Z vlastných finančných prostriedkov z rozpočtu obce bolo vybudované nové oplotenie detského 
ihriska a areálu parku  od súkromného pozemku za budovou Obecného úradu v celkovom náklade 3 
798,18 €.                                                              

          V areáli ZŠ s MŠ Nitrica sme z vlastných zdrojov s pracovníkmi zamestnanými z úradu práce 
vykonali opravy poškodeného oplotenia areálu, úpravu parkových plôch a údržbu stromov a 
zelene.                                                       

          Na základe získaných finančných prostriedkov z havarijného fondu Ministerstva školstva SR bola 
vykonaná generálna oprava strešnej kryƟny na budove telocvične a výmena odkvapových zvodov, 
oprava strechy a oprava hromozvodov v hodnote 32.779,98 €. 

          V rámci možnosƟ zateplenia budov boli zaktualizované projekty na zateplenie budov Kultúrneho 
domu, budovy ZŠ s MŠ a budovy telocvične, ktoré boli predmetom  podaných žiadosƟ v rámci výziev z 
environmentálneho fondu  L-1 a SPP v minulosƟ. V roku 2015 sme spracovali  a podali žiadosƟ na 
získanie finančných prostriedkov z environmentálneho fondu Min. ŽP v rámci výzvy  L-2 - Zlepšenie 
energeƟckej hospodárnosƟ uvedených budov. ŽiadosƟ obcí a miest boli fondom vyhodnotené v 
mesiaci február 2016. Žiaľ, naše žiadosƟ boli medzi 667 žiadateľmi, ktoré  neboli kladne vybavené. 
Vybraných bolo 132 žiadosơ obcí a miest. 

          Hľadali sme možnosť podania žiadosƟ na zateplenie budovy KD z  európskeho fondu 
regionálneho rozvoja / výzva OPKZP-PO4-SC 431-2015-6/ k 15.3.2016. Táto výzva si žiadala 
prepracovať PD s bezbariérovými vstupmi do budovy a inú technológiu zateplenia. Ďalší predpoklad 
podania žiadosƟ by mal byť k 15.6.2016. 

          Po získaní finančných prostriedkov a zrealizovaní časƟ projektu kamerového systému v 
centrálnej zóne obce pokračujeme v možnosƟ získať prostriedky a pokračovať v zavedení kamier v 
obci. Podali sme  2x žiadosť  na projekt Kamerový systém v obci Nitrica II. etapa v júli 2015 a v januári 
2016. 

          Na základe prvej žiadosƟ sme neobdržali dotáciu a žiadosƟ za rok  2016 zaƟaľ neboli 
posudzované. 

          V minulom volebnom období pre skvalitnenie a zlepšenie podmienok DHZ sme ukončili 
prístavbu garáže a v priestoroch starej garáže a v dvoch miestnosƟach OcÚ sme vytvorili lepšie 
podmienky pre činnosť a materiálne uloženie techniky. Pokračovali sme vo vybavovaní techniky podľa 
potreby DHZ a finančných možnosíi obce nákupom čerpadiel, zásahových oblečení pre členov. Najviac 
nás však potešilo, že sme mohli dňa 11. 9. 2016 za účasƟ ministra vnútra SR p. Roberta Kaliňáka 
prevziať nové hasičské vozidlo IVECO  CAS 15  v účtovnej hodnote 114 813,60 € pre našich hasičov. 



          V rámci odpadového hospodárstva sme zabezpečovali pravidelný vývoz, separáciu a likvidáciu 
odpadu v zmysle spracovaného harmonogramu  na rok 2015 s využiơm strediska separovaného 
odpadu ako aj kompostoviska. Za hodnotené obdobie boli zozbierané a vyseparované Ɵeto množstvá 
odpadu: 

komunálny odpad KN                                209,42 ton 

veľkoobjemový odpad                                62,49 ton 

zemina a stavebný odpad                            21,54 ton 

  

vyseparovaný odpad: 

plasty, šatstvo, sklo, pneumaƟky, 

železo, oleje, papier.... 

/stredisko separovaného zberu/                   50,74 ton 

biologický rozl. odpad BRO 

/kompostovisko/                                          91,45 ton 

  

          Náklady na likvidáciu odpadu v roku 2015 predstavovali 22 773,69€. 

V zmysle novely zákona  č.79/2015 Z.z. o odpadoch sa od 1.7.2016 bude meniť systém zberu a 
separácie odpadu. V súčasnosƟ v náväznosƟ na túto novelu  pripravujeme návrh nového VZN o 
likvidácií a separácií odpadu. 

          Aj v oblasƟ odpadového hospodárstva sa snažíme o vylepšenie podmienok pre zber a separáciu 
odpadu, ako aj získanie finančných prostriedkov na vylepšenie a inováciu techniky súvisiacej s 
odpadovým hospodárstvom.  

          Aj keď podstatou mojej hodnoƟacej správy je hodnotenie rozvojového programu obce, chcem 
aspoň v krátkosƟ vyzdvihnúť prácu aj v kultúrnej oblasƟ. 

          Činnosť v oblasƟ  kultúry je hodnotená samostatne v rámci hodnotenia jednotného plánu 
kultúrnej činnosƟ vždy za kalendárny rok. V tejto oblasƟ pociťujem malé, skoro žiadne zapojenie 
spoločenských organizácií ako aj samotných občanov našej obce pri organizovaní ako aj účasƟ na 
kultúrno - spoločenských podujaƟach. PrakƟcky okrem tradičného pochovávania basy a fašiangových 
osláv, ktoré sú niekoľko desaťročí prioritou našich hasičov, všetky ostatné kultúrne podujaƟa sú 
organizované komisiou kultúry pri OZ za spolupráce pracovníkov OcÚ a v prípade rozsiahlejších akƟvít 
aj poslancov OZ. Od samotných volieb sa zvýšila úroveň kultúrno spoločenských podujaơ , hlavne 
zásluhou zodpovednej a odbornej prípravy zo strany predsedkyne komisie kultúry Mgr. Moniky 
Krajčíkovej a Ing. Janky Klemanovej, ako aj samotným prístupom a záujmom  členov komisie kultúry, 
školstva, mládeže a športu. 

  

          Vážení spoluobčania, vážení poslanci, 

  



          v mojej hodnoƟacej správe  od volieb do samosprávnych orgánov obcí a miest konaných dňa 15. 
novembra 2014 som vám chcel priblížiť, ako sa nám darilo plniť úlohy rozvoja obce, s akými 
problémami a ťažkosťami sme sa stretávali. 

          V závere môjho vystúpenia chcem poďakovať všetkým občanom, pracovníkom OcÚ, poslancom 
OZ, ktorí sa akơvne zapájali do úloh pri rozvoji obce a kultúrno spoločenského života, všetkým ktorí 
mali záujem o našu obec. 

          Aj ďalší rozvoj našej obce predpokladá najmä záujem občanov na veciach verejných, pochopenie 
pre prácu pracovníkov OcÚ, poslancov a jednotlivé komisie tak, aby sa nám darilo zrealizovať čo 
najviac úloh zahrnutých v Programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja na roky 2016-2025. 

 
   

Zverejnené 3.5.2016 -mj- 

 


